
ATA Nº 33/2023 
       Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três (18-09-2023), as dezenove horas (19h) com 
a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a trigésima terceira 
(33°) Reunião Ordinária nas dependências da Camara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, sob a 
Presidência do vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. 
Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo Vereador Joel. 
Correspondências Recebidos: Convite para o Baile Regional da Terceira Idade, encaminhado pelo Clube Reviver; 
Ofício nº 01778.000.132/2023-0008, enviado pelo Ministério Publico de Guarani das Missões. Matéria do Poder 
Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 030/2023, que altera a Lei Municipal n° 525/2006, que reestrutura o 
Regime Próprio de Previdência Social do Servidores Públicos Efetivos do Município de Sete de Setembro, de que 
trata o art. 40 da Constituição da República, e da outras providencias, tendo em vista o envio do Oficio ao Poder 
Executivo, deverá aguardar a resposta do mesmo. Projeto de Lei n° 031/2023, que autoriza a Abertura de Credito 
Adicional Suplementar no valor de R$ 116.414,82 (cento e dezesseis mil quatrocentos e quatorze reais oitenta 
e dois centavos), por Excesso de Arrecadação e da outras providencias, o Projeto de Lei recebeu parecer 
favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto 
de Lei n° 032/2023, que dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2024, recebeu 
parecer da Assessoria Jurídica e foi enviado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. Matéria do 
Legislativo Municipal. Proposição n° 03/2023, de autoria dos Vereadores Nelson Palinski e Adelar Donadel da 
Bancada do PP, que solicita providências do Poder Executivo, junto a Secretaria competente para que seja feito 
dois banheiros na parte inferior da Capela Mortuária, sendo um masculino e outro feminino, a qual foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Moção n° 07/2023, de autoria de todos os Vereadores, que propõe que seja 
enviada MOÇÃO DE HOMENAGEM PÓSTUMA aos familiares de Dary Dalmaso, a qual foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE. Matéria do Grande Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Davi Jaskulski-PDT colocou 
a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou todos os 
colegas, assessores e o presidente, gostaria de comentar referente a proposição que eu e o colega Nelson da 
Bancada do PP fizemos referente a fazer dois banheiros sendo um feminino e outro masculino na parte inferior 
do prédio o certo seria a ampliação do prédio a gente sugere fazer esses banheiros. Vereador Aldemir Dalmaso-
PT, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, eu gostaria de dizer que essa proposição da Bancada do 
PP é muito boa, a gente sabe que ali o espaço é pequeno, cada vez tem que ampliar mais se alguém fez um dia, 
vai vim outro e vai ampliar, o banheiro realmente a gente já esteve em velórios e sabe da necessidade, eu tenho 
certeza que o executivo vai aceitar e vai fazer o que tem que ser feito. Referente a as manifestações do grande 
expediente da semana passada não me manifestei por que achei o assunto importante, mas eu não estava a par 
do que aconteceu, sabemos que temos obras na Rua São Roque e caiu um carro no valo e teve um outro que 
também deu problema, mas a gente sabe teve falha da administração, no ponto de não terem colocado uma 
sinalização mais adequada, mas quero dizer que a administração não tem falha na questão de fazer obras e 
buscar recursos, a gente quer terminar essa obra o quanto antes, pois já temos outra emenda para 
pavimentação em outra rua, mas enquanto não termina uma não podemos começar a outra, e ali deu problema 
mesmo teve chuvas, a questão de licitação, não quero culpar ninguém, mas houve falhas ali, sobre comprar o 
material antes e difícil pois não se sabe a quantia certa que se vai ocupar, então na questão de não esbanjar 
estamos pagando, sinto pelas pessoas que não podem sair de casa com seus carros, mas o importante é obras, 
daqui uns dias essas pessoas vão agradecer, gostaria de dizer pra essas pessoas que a gente só faz essas 
melhorias para ajudar, a gente vai atrás de emenda isso é dinheiro que o município não vai pagar a não ser a 
contrapartida, não e financiamento, é verbas que veio através de vereadores que vão em busca dos deputados, 
então não é criticar ninguém eu nunca gostei disso, mas é pra ajudar e a fala de vocês foi boa e um alerta a 
administração para que tenha mais cuidado nas próximas obras que vamos ter, e são várias, vai ter 
pavimentação, calçamento, e nós gostaria que fosse gasto esses valores que vem das emendas, por que tem um 
prazo para ser gasto. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, achei 
importante a fala do vereador Aldemir, e acredito que como existe um projeto que mais ou menos se sabia a 
quantidade de material que seria ocupado, quem sabe uma sintonia melhor entre as secretarias estaria evitando 
esse tipo de problema. Aproveitando essa oportunidade quero comentar sobre as nossas estradas no Rincão 
dos Donatos, a estrada da ponte baixa que chamam que fica na propriedade do Sr. Dorival Rodrigues logo acima 
no sentido Giruá foi aberto a estrada pra retirada de material já faz um bom tempo, até foi feito um desvio pela 
lavoura, mas infelizmente com esse tempo chuvoso carro pequeno não sobe, então gostaria de saber se essa 
obra vai demorar muito tempo para ser concluída, eu acho que quando se abre uma estrada se dá prioridade e 



termina o quanto antes para se evitar transtornos aos moradores ou aqueles que transitam por essa estrada, 
que é bastante movimentada pois dá aceso ao município de Giruá, também até a BR 392, então peço que 
agilizam a recuperação dessa estrada, e tem mais um detalha, não existe uma boa sinalização para evitar 
qualquer tipo de acidente. Parabéns a todos os gaúchos e gaúchas pelo dia 20 de setembro, desejo que a nossa 
tradição seja cada vez mais cultuada. Vereador Nelson Palinski-PP, saudou todos os colegas, assessores e o 
presidente, também quero me juntar ao Vereador Polaco referente a proposição que nós fizemos, dos banheiros 
da capela mortuária, nós estivemos no velório do Sr. Dary Dalmaso aí a gente viu que com bastante gente é 
complicado de as pessoas chegarem até o banheiro, e fomos procurados por pessoas, foi uma proposição de 
grande valia para passar pro executivo para fazer esses banheiros, e quem sabe no futuro uma ampliação. 
Também quero voltar na questão hoje na hora do almoço recebi uma ligação de um produtor de leite pedindo 
socorro pra nos  vereadores, que o leite estava 3 reais e pouco e agora R$1,80 centavos, pra ele um produtor 
pequeno num mês deu a diferença de R$ 14.000,00 ele até comentou que a suinocultura está sendo beneficiada 
com alguns incentivos e comentou pra ver com os vereadores fazer um oficio e mandar para o executivo, para 
ver alguma maneira de poder ajudar esses produtores de leite, com o preço tão baixo e os insumos estão cada 
vez mais caro, até comentei com ele que ia comentar com os vereadores e com o nosso Assessor João se teria 
alguma forma de enviar um oficio para o prefeito pedindo uma ajuda para esses produtores. Também gostaria 
de comentar um pouco sobre o projeto de lei n° 031/2023 que nós aprovamos hoje que é uma melhoria para o 
parque poliesportivo, sabemos que foi construído não faz tanto tempo, mas a parte elétrica ta bem danificada, 
até foi mudada teve obras e os que fizeram não sabiam onde tinhas as fiações, então danificou em vários pontos 
a parte elétrica, também foi mudada uma cerca dos fundos para fazer estacionamento para os funcionários, 
onde também teve danos, mas foi só para melhorias, então hoje ele se torna perigoso, que os postes que tem 
são todos de ferro, e parece que em Guarani deu problema na praça pública de criança levar choque elétrico, 
então nós aprovamos este projeto para melhorar a situação do poliesportivo. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, 
saudou todos os colegas, assessores e o presidente, gostaria de acrescentar o que o colega Aldemir comentou 
referente as manifestações da semana passada sobre a questão da rua, o que foi me passado que ouve esse 
atraso na licitação nas compras, mas estão dando andamento as obras que serão concluídas nos próximos dias, 
então aos moradores que foram atingidos a gente lamenta este imprevisto. Também falando nas estradas 
gostaria de comentar que no início deste mês foi pago as emendas do Senador Paulo Paim de R$150.000,00, do 
Deputado Estadual Valdecir de R$ 50.000,00, do Deputado Federal Elvino Bhon Gass de R$ 200.000,00 e do 
Deputado Federal Paulo Pimenta de R$50.000,00, a emenda do Bhon Gass seria para pavimentação e as demais 
emendas para a saúde, então a gente agradece aos Deputados e Senador por essas emendas que será de grande 
valia para nós Setembrenses. A questão das estradas teve essas chuvaradas que danificou lavouras estradas e 
levou pontes, mas a secretaria de obras está realizando os concertos. Vereador Nelson Palinski-PP, eu como 
líder de governo posso me manifestar novamente, eu gostaria que a líder de governo fosse ver para nós do PP 
eu e o Polaco como está aquela emenda do Deputado Luis Carlos Heinze de R$ 304.800,00 para aquisição de um 
veículo para a saúde, para ver se estão licitando. Por fim o senhor Presidente Davi Jaskulski-PDT, agradeceu a 
todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 
Vereadores e Vereadoras para a 34ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 25 de setembro de 2023, as 19 horas 
nas dependências da Camara de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, que após 
lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 
 
 
 Vereadora Eliane Gabrielczk: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT......................................................................  
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 
 



 


